

头条

# 世卫组织:全球新冠肺炎病例累计已超15万

据新华社电 世界卫生组织15日发布的最新数据显示,全球新冠肺炎病例累计已超过15万,达到152428例。

数据显示,截至欧洲中部时间15日6时(北京时间15日13时),全球新冠肺炎确诊病例累计达到152428例,死亡病例5720例,已报告病例的国家和地区达141个。

世卫组织发言人法德拉·沙伊卜向新华社记者表示,虽然世卫组织已宣布新冠肺炎全球“大流行”,但针对所有国家和个人的建议不变,各国必须立即采取行动,加大力度治疗和检测,减少病毒传播。

沙伊卜称,各国应妥当安排应急响应系统,扩大检测和护理病人的能力,确保医院有足够空间、物资供给以及相关工作人员,同时准备好重症急救设备。各国应继续综合使用控制和延缓相结合的策略应对疫情。

## 意大利 21157 例

意大利民事保护部门负责人、新冠病毒应急委员会专员博雷利14日说,截至当地时间当天18时,意大利新冠肺炎确诊病例升至21157例。博雷利在当晚举行的新闻发布会上说,意大利新冠肺炎确诊病例较上一日增加3497例,当天新增死亡病例175例,累计死亡1441例,累计治愈1966例。

## 伊朗 13938 例

伊朗卫生部15日宣布,截至15日中午,伊朗新增新冠肺炎确诊病例1209例,累计确诊病例数达13938例,其中724人死亡,累计治愈4590人。此前确诊感染新冠肺炎的伊朗负责女性和家庭事务的女副总统玛苏梅·埃卜特卡尔已痊愈,14日返回工作岗位。

## 韩国 8162 例

韩国疾病管理本部15日发布的最新统计数据显示,当地时间14日0时至15日0时,韩国新增76例新冠肺炎确诊病例,新增死亡3例,新增治愈120例。至此,韩国累计确诊病例增至8162例,累计死亡75例,累计治愈834例。

图像

### 游览胜地摁下“暂停键”



■3月14日,在法国巴黎,埃菲尔铁塔下竖立着“因新冠肺炎疫情而无限期关闭”的告示牌。

新华社发

据新华社电 《参考消息》15日援引西班牙《世界报》网站报道刊发题为《全球文化活动被摁下“暂停键”》文章。文章摘要如下:

新冠肺炎疫情袭来,埃菲尔铁塔、凡尔赛宫、卢浮宫、大都会、百老汇、迪士尼乐园等游览胜地因疫情蔓延而关闭。

法国的埃菲尔铁塔、凡尔赛宫和卢浮宫13日宣布关闭。埃菲尔

铁塔管理方表示,在公共卫生情况允许的前提下,未来将设法尽快重新对外开放。

卢浮宫管理方表示响应政府号召关闭博物馆,同时还表示将向预购未来数天门票的游客退还票款。

在美国,昔日灯火通明的百老汇13日也熄了灯,正式宣布将关闭所有剧院,4月13日之前不会重新迎客。百老汇上次熄灯还是在

2007年,当时一场大罢工导致剧院关闭了19天。

每年都会迎来大约700万人次游客的纽约大都会艺术博物馆也在13日宣布闭馆。

迪士尼也宣布将从本周末开始关闭位于佛罗里达州和加利福尼亚州的两座迪士尼乐园以及海外的巴黎迪士尼乐园,时间为期一个月。

焦点

## 西班牙全国“封城” 首相夫人确诊

据新华社电 随着新冠肺炎疫情快速蔓延,西班牙、法国等欧洲国家开始升级应对措施。西班牙14日起在全国范围实施“封城”,为期15天。当晚,首相府宣布,首相夫人新冠病毒检测呈阳性。

西班牙首相佩德罗·桑切斯14日召开持续7个多小时的特别内阁会议后发表全国电视讲话,宣布在国家紧急状态下,西班牙即日采取一系列特殊措施,包括在全国范围内“封城”。

桑切斯说:“从现在起,我们进入一个新阶段。我们不能再犹豫我们必须做的事情,以抗击病毒。我们应把健康放在首位。”

桑切斯说,根据内阁特别会议通过的政令,除特定情况,西班牙民众不可

以离开住所。特定情况包括前往工作场所、购买食品、药品等必需品、返回常住住所、照顾老年人和未成年人等弱势群体、前往金融机构或保险机构办理业务等。此外,全国教育机构停止现场教学;除供应食品等生活必需品、报纸杂志、燃料等商店,其他零售店全部停业。

美联社报道,在西班牙宣布“封城”等举措时,一些原本目的地为西班牙的航班返航。

西班牙卫生部当地时间15日中午发布的最新疫情数据显示,西班牙新冠肺炎确诊病例达7753例,单日新增2000例。全国新冠肺炎死亡病例累计达288例。在疫情最为严重的马德里自治区,确诊人数已达3544人。按累计确

诊病例数,西班牙排在欧洲第二。

西班牙首相府14日晚发表声明,确认桑切斯的妻子贝戈尼娅·戈麦斯新冠病毒检测呈阳性。按规定,桑切斯将在首相府隔离14天。

此前,西班牙平等事务大臣伊雷妮·蒙特罗和地方政策与公职大臣卡洛琳娜·达里亚斯·圣塞巴斯蒂安病毒检测呈阳性,其他内阁成员为阴性。

西班牙民众近日开始囤积食品等生活用品。不过,马德里和巴塞罗那两座主要城市的街道已明显安静,民众听取了反复传播的信息,即减少社交是遏制疫情蔓延的唯一途径。

巴塞罗那一名饭店老板拉切尔·帕帕拉多说:“我们必须关店,停业15天。”

关注

## 韩国将部分疫情严重地区划为特别灾难地区

据新华社电 韩国总统府青瓦台15日宣布,总统文在寅同意批准将新冠肺炎疫情较为严重的大邱市和庆尚北道庆山市、清道郡、奉化郡划为特别灾难地区,中央政府将在财政等方面给予积极支持。

韩国保健福祉部长官朴凌厚在当天举行的发布会上解释说,这是为了从国家层面有效支援这几处受疫情影响较大的地区渡过难关、依据《灾难与安全管理基本法》作出的决定。

据了解,划为特别灾难地区后,韩国政府将调查这些地区的受灾情况并制订灾后重建计划,其中50%的重建费用将由国家财政负担。此外,这些地区居民还将在缴纳税收、医保、燃气费、通讯费等方面获得减免优惠。

## 美国宣布将对英国和爱尔兰实施旅行限制

据新华社电 美国白宫14日宣布,因新冠肺炎疫情蔓延,美国将于16日午夜起对英国和爱尔兰实施旅行限制。

美国副总统彭斯当天中午在白宫举行的记者会上宣布这一消息时说,总统特朗普已作出这一决定,该措施不影响美国公民和美国永久居民从英国和爱尔兰回国,但他们须通过指定机场入境。

美国国土安全部代理部长查德·沃尔夫随后补充说,任何在此前14天到访过英国和爱尔兰的外国公民将不允许入境美国,对两国的限制措施不适用于航空和海运物流运输。

## 苹果公司暂时关闭大中华区以外零售店

据新华社电 美国苹果公司首席执行官蒂姆·库克14日在社交媒体上表示,苹果将暂时关闭大中华区以外所有零售店至3月27日,以阻止新冠肺炎疫情蔓延。

库克13日曾发表声明说,大中华区苹果专卖店已重新开业。而苹果在大中华区以外的全球办事处将采取灵活办公方式,在条件允许时应远程办公,需要现场办公的人员应保持彼此间距离。另外,苹果全球开发者大会今年将“以全新的在线形式举行”。

## 哥伦比亚驱逐违反隔离要求的欧洲游客

据新华社电 哥伦比亚移民机构14日说,哥方驱逐了4名不按要求接受隔离的欧洲游客。

哥伦比亚移民机构说,4人不听劝阻,拒绝接受哥方应对新冠肺炎疫情采取的隔离措施,执意外出。

法新社报道,4人中,一对法国夫妻年龄均为60多岁,11日抵达哥伦比亚,后前往距离住处大约200公里的蒙圭;另外两人来自西班牙游客,年龄分别为30岁和27岁,12日抵达哥伦比亚首都波哥大,入住酒店当天外出游玩。

哥伦比亚移民机构在声明中说,4人被送到波哥大埃尔多拉多国际机场,并被告知“立即”离境。